
  
 

 

 

 

 

ATA DA 34ª (TRIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 
SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de novembro, do ano de dois mil e vinte e 
quatro (2024), às dezessete (17,00) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, 
na Rua Rios s/n, realizou-se a trigésima quarta (34ª) Sessão Ordinária, da quarta 
(4ª) Sessão Legislativa, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente 
João Batista Viana e secretariada pelo Senhor Primeiro Secretário Antônio 
Gildázio Sampaio Menezes. Chegada a hora regimental, o Excelentíssimo 
Senhor Presidente autorizou o Senhor Primeiro Secretário a fazer a chamada 
dos Senhores Vereadores. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: João 
Batista Viana, Presidente; Socorro Osterno Neves, Vice-Presidente; Antônio 
Gildázio Sampaio Menezes, Primeiro Secretário; Francisco Robério 
Vasconcelos, Segundo Secretário; Antônio Ademar Alencar Neto; Edilson dos 
Santos Vasconcelos; Edmilson Leocádio Sampaio; Eugenilce Freitas Pontes; Iná 
Maria Macêdo Osterno; José Erasmo Ramos Soares; e, Rusemberg Gomes 
Guimarães. Constatado quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente 
abriu a Sessão, invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos 
desta Casa Legislativa. Em seguida, passando para a deliberação pela dispensa 
da leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente indagou dos Senhores Vereadores se tiveram acesso aos seus 
conteúdos e se dispensariam a leitura das mesmas. Após os Senhores 
Vereadores terem confirmado o acesso à ata e a anuência pela dispensa de sua 
leitura, o Excelentíssimo Senhor Presidente fez a verificação de quórum e, 
constatada a presença da maioria absoluta dos membros da Câmara, submeteu-
a à discussão e votação do Plenário, sendo aprovada sem discussão e assinada 
pelo Excelentíssimo Senhor Presidente e pelo Senhor Primeiro Secretário. Em 
seguida, foi realizada a entrega das Moções de Aplauso n°s 019/2024, de autoria 
da Vereadora Socorro Osterno e apoio dos demais Vereadores, aos Senhores 
Secretário Municipal de Saúde, Epidemiólogo, Coordenadora da Atenção Básica 
e Enfermeiros responsáveis pelas Unidades Básicas de Saúde do Município, em 
face do desempenho em avaliação quadrimestral no Ceará e na Regional de 
Saúde de Acaraú, e a Moção de Aplauso nº 020/2024, de autoria da Vereadora 
Iná Osterno e apoio dos demais Vereadores, à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a 
palavra aos agraciados para, se assim desejassem, manifestar seus 
agradecimentos. Usaram da palavra: Secretário Municipal de Infraestrutura 
Alex Rios Silveira: Agradeceu a todos os Vereadores, na pessoa da autora da 
Moção de Aplauso, Vereadora Iná Osterno, pelo reconhecimento ao trabalho da 
Secretaria Municipal de Infraestrutura. Na oportunidade, então, enfatizou sua 
dedicação às exigências do cargo de Secretário ao longo de quase oito anos e 
a parceria do Prefeito Municipal e Vice-Prefeito  na  atuação  da  Secretaria,  que  



  
 

 

 

 

proporcionaram uma mudança tão significativa no cenário da infraestrutura em 
Marco. Secretário Municipal de Saúde Jesus Dyêgo Armando Silva: Disse 
ser um momento de gratidão e comemoração, uma vez que a saúde do Município 
estava sendo reconhecida em face da conquista inédita do 1º lugar no Ceará e 
na Regional de Saúde de Acaraú em Atenção Básica na avaliação referente ao 
segundo quadrimestre de 2024, quanto às metas estabelecidas pelo Ministério 
da Saúde para o Programa Previne Brasil. Assim, destacou a trajetória do setor 
de saúde no Município desde o início das Gestões 2017-2020 e 2021-2024, com 
as contribuições dos Ex-Secretários da pasta Alexsandro de Castro, Hernane 
Leorne e Nelson Pinto e da Profissional de Saúde Ticiane Pinto, junto ao Hospital 
Municipal, abrilhantadas pelo respaldo do Prefeito Municipal Roger Neves 
Aguiar. Ao final de seu pronunciamento, o Senhor Secretário acrescentou a 
contribuição da Câmara Municipal ao longo do período, fosse por meio da 
atuação dos Vereadores de situação ou de oposição. Com a palavra, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente João Batista Viana, então, manifestou seus 
agradecimentos aos Senhores Secretários e demais homenageados, dizendo da 
satisfação da Casa Legislativa em face dos bons resultados em suas atuações 
junto ao Poder Público no Município. Por fim, aproveitou a oportunidade para 
solicitar dos Enfermeiros Chefes das UBSs que procurassem melhorar cada vez 
mais quanto à humanização no trabalho em seus setores, como forma de melhor 
acolher e prestar os devidos serviços à população. Prosseguindo, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente, verificando quórum regimental para dar 
prosseguimento aos trabalhos, iniciou o Pequeno Expediente, ordenando o 
Senhor Primeiro Secretário a dar conhecimento ao Plenário de todas as matérias 
que deram entrada na Casa, em virtude da inexistência de correspondências. Na 
sequência, o Senhor Primeiro Secretário leu as seguintes proposições: Projeto 
de Lei nº 014, de 21 de novembro de 2024, de autoria da Senhora Vereadora 
Socorro Osterno, que declara patrimônio cultural imaterial do Município de Marco 
as festas religiosas do Santíssimo Sacramento, do Sagrado Coração de Jesus, 
de São Manuel e do Servo de Deus Waldir, protocolizado sob o nº 3.454/2024, 
em 21.11.2024; Requerimento nº 058/2024, de 19 de novembro de 2024, de 
autoria do Senhor Vereador Erasmo Soares, requerendo do Poder Executivo por 
meio da unidade administrativa competente esforços no sentido da 
construção/instalação de redutor de velocidade na entrada da estrada que liga o 
Bairro Triângulo à Localidade de Pereiras, protocolizado sob o nº 3.451/2024, 
em 19.11.2024; Requerimento nº 059/2024, de 19 de novembro de 2024, de 
autoria do Senhor Vereador Gildázio Menezes, requerendo do Poder Executivo 
por meio da unidade administrativa competente esforços no sentido da 
construção de mais uma Unidade Básica de Saúde – UBS no Distrito de 
Mocambo, protocolizado sob o nº 3.452/2024, em 19.11.2024; Moção de Aplauso 
nº 023/2024, de 21 de novembro de 2024, de autoria do Senhor Vereador 
Gildázio Menezes e subscrita pelos Senhores Vereadores João Batista Viana, 
Socorro Osterno e Robério Vasconcelos, ao Senhor Diego José Carvalho 
Vasconcelos, Agente de Desenvolvimento na  Sala do Empreendedor em Marco,  



  
 

 

 

 

protocolizada sob o nº 3.453/2024, em 21.11.2024; Moção de Aplauso nº 
024/2024, de 21 de novembro de 2024, de autoria do Senhor Vereador Gildázio 
Menezes e subscrita pelos Senhores Vereadores João Batista Viana, Socorro 
Osterno e Robério Vasconcelos, às Senhoras Antônia Suilany Teixeira Barbosa, 
Articuladora do Sebrae Regional Norte, e Raquel Lorena Gobb, Analista Técnica 
do Sebrae Regional Norte, protocolizada sob o nº 3.455/2024, em 21.11.2024; e, 
Moção de Aplauso nº 025/2024, de 21 de novembro de 2024, de autoria da 
Senhora Vereadora Iná Osterno e subscrita pelos demais Vereadores, à 
Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, protocolizada sob o nº 
3.456/2024, em 21.11.2024. Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Presidente 
encaminhou o PL n° 014, da Vereadora Socorro Osterno, à Comissão de LJR, 
para análise e emissão de Parecer em prazo regimental, os Requerimentos nºs 
058 e 059/2024, à Ordem do Dia da Sessão, e, as Moções de Aplauso nºs 023, 
024 e 025/2024, para Ordem do Dia da Sessão Ordinária seguinte. Em seguida, 
iniciou o Grande Expediente, convocando os Senhores Vereadores e 
Vereadoras inscritos por ordem de chegada para uso da palavra na tribuna, 
conforme determina o Art. 86, do RI: Vereador Rusemberg Guimarães: Em 
suscinto pronunciamento, lamentou que os Enfermeiros homenageados não 
tivessem permanecido até o final da Sessão, uma vez que o Senhor Presidente 
teria lhes facultado a permanência após a homenagem, dizendo que seria uma 
oportunidade de solicitar-lhes maior humanização no trabalho, por já ter recebido 
reclamações da população sobre o referido atendimento. Excelentíssimo 
Senhor Presidente João Batista Viana: Em breve discurso, em resposta às 
colocações do Vereador Rusemberg Guimarães, lembrando que após as 
homenagens e agradecimentos havia mencionado a necessidade de melhor 
atendimento à população pelos profissionais da Saúde no Município, explicou 
que havia dispensado os homenageados por ter sido informado de que os 
mesmos tinham outros compromissos. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente iniciou a Ordem do Dia, passando, o Senhor Primeiro Secretário, a 
fazer a leitura das matérias que seriam discutidas e deliberadas: Requerimentos 
nºs 058 e 059/2024, datados de 19 de novembro de 2024, de autoria dos 
Senhores Vereadores Erasmo Soares e Gildázio Menezes, Moção de Aplauso 
nº 022/2024, de 14 de novembro de 2024, de autoria do Senhor Vereador 
Gildázio Menezes e subscrita pelos Senhores Vereadores João Batista Viana, 
Socorro Osterno e Robério Vasconcelos, à Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Econômico, Agricultura, Tecnologia e Meio Ambiente. Na 
sequência, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu as referidas matérias 
à discussão do Plenário. Na oportunidade, houve a seguinte discussão: 
Requerimento nº 058/2024: Vereador Rusemberg Guimarães: Lembrou que 
no local já havia uma declinação que servia como redutor de velocidade, assim 
mencionando que se faria mais oportuna a solicitação de abertura de vala para 
escoamento de água naquelas proximidades, tendo em vista a existência de um 
dreno que frequentemente fica entupido, favorecendo o alastramento de água 
para    edificações  próximas.  Dando   continuidade,   o   Excelentíssimo   Senhor  



  
 

 

 

 

Presidente submeteu à deliberação do Plenário, em processo nominal, por 
quórum de maioria simples e em um só turno de votação, os Requerimentos n°s 
058 e 059/2024, de 19 de novembro de 2024, de autoria dos Vereadores Erasmo 
Soares e Gildázio Menezes, e a Moção de Aplauso nº 022/2024, de 14 de 
novembro de 2024, de autoria do Senhor Vereador Gildázio Menezes, também 
subscrita pelos Senhores Vereadores João Batista Viana, Socorro Osterno e 
Robério Vasconcelos, os quais foram aprovados por unanimidade. Nada mais 
havendo a tratar, o Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu a Deus, pela 
sua proteção, e aos Senhores Vereadores, por suas participações, e convidou-
os para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 02 (dois) de dezembro de 2024, 
em horário regimental, no Plenário Geraldo Bastos Osterno. Para constar, eu, 
_______________________________, Antônio Gildázio Sampaio Menezes 
(Primeiro   Secretário), lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelo Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala das Sessões, 
em 25 (vinte e cinco) de novembro de 2024. 

João Batista Viana – Presidente: 
Antônio Gildázio Sampaio Menezes – Primeiro Secretário: 


